
Αναρτητέα στο Διαύγεια  

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

 της από 28-5-2024   συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  

Αριθμός 58  / 2024 

Περίληψη: Αίτηση Παναγουλόπουλου Δημητρίου για δημιουργία άλλης ή/και δεύτερης θέσης               

στάθμευσης οχημάτων ΑΜΕΑ, στην περιοχή της Χώρας 

 

        Στην  Σκύρο, σήμερα 28 Μαΐου   2024 ημέρα Τρίτη  και ώρα 20:00,  το Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου συνήλθε σε    ΤΑΚΤΙΚΗ  ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ  ΚΑΙ ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ    

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87) όπως ισχύει σήμερα 

τροποποιημένο με την  παρ.1 του άρθρου 11 του  v. 5043/2023 (ΦΕΚ 91/13.04.2023 τεύχος Α’), 

και  ύστερα από την με αριθμό πρωτ 2680  από 24-5-2024 έγγραφη πρόσκληση του κ. Πρόεδρου  

του Δημοτικού Συμβουλίου,   η οποία γνωστοποιήθηκε στον δήμαρχο και σε καθέναν από τους 

δημοτικούς συμβούλους με     ηλεκτρονικό μήνυμα. 

Διαπιστώθηκε από τον κ. Πρόεδρο του Δ.Σ η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 15 μελών 

συμμετείχαν  13 μέλη και ονομαστικά οι: 

                          ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1. Ανδρέου Γεώργιος του Εμμανουήλ          Πρόεδρος 
2. Παναγιώτου Δημήτριος του Γεωργίου        Μέλος 
3. Μανωλάκης Γεώργιος του Μαυρίκου   «  
4. Κωστής Ιπποκράτης του Πέτρου   «  
5. Λύκος Γεώργιος του Νικολάου   « 
6. Μπαλωτής Ανέστης του Γεωργίου   «  
7. Κυριαζής Δημήτριος του Μαντζουράνη  « 
8. Φτούλης Αθανάσιος του Κων/νου   «   
9. Μαυρίκος Νικόλαος  του Κων/νου   « 
10. Μαλαματίνης Γεώργιος  του Ιωάννη   « 
11. Λάμπρος Γεώργιος του Δημητρίου   «    
12. Παπαλημναίου  Ευφροσύνη-Μαρία (Φρύνη)             «   
13. Αγγελής Κωνσταντίνος   του Εμμανουήλ  « 
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1. Κούκης Γεώργιος του Νικολάου        Μέλος    
2. Ευγενικός Ιωάννης του Δημητρίου  «    

 

 
 Στην συνεδρίαση   παρίστατο και ο κ. Δήμαρχος   

 

Ο κ. Πρόεδρος θέτει προς συζήτηση το 3ο θέμα ημερήσιας  το οποίο εισάγεται στην 

συνεδρίαση με την από 12-4-2024 αίτηση του κ. Παναγουλόπουλου Δημητρίου, η οποία έχει ως 

ακολούθως: 

Κυρίες/Κύριοι, παρακαλώ όπως εξετάσετε το ενδεχόμενο δημιουργίας άλλης ή/και δεύτερης 
θέσης στάθμευσης οχημάτων ΑΜΕΑ, στην περιοχή της Χώρας. 
Η υπάρχουσα αποτελεί πολύ κακή επιλογή καθώς, αφενός, δεν μπορεί σε καμία περίπτωση 
να θεωρηθεί οτι εξυπηρετεί άτομα με κινητικά προβλήματα όπως εγώ, λόγω της σημαντικής 
απόστασης από σημεία βασικού ενδιαφέροντος (πχ Φαρμακεία, Ταχυδρομείο, Τράπεζα κ.ά.) 
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και αφετέρου καθώς, λόγω προφανώς της δυσκολίας επιτήρησης, είναι σχεδόν πάντα 
κατειλημμένη από οχήματα που δεν έχουν δικαίωμα στάθμευσης εκεί. 
Εναλλακτικό σημείο θα μπορούσε κάλλιστα, θεωρώ, να βρεθεί στην Πλατεία, (έστω και με τοπο- 
θέτηση Παρκόμετρου ευλόγως περιορισμένου χρόνου) ώστε να μπορούν τα ΑΜΕΑ να διεκπε- 
ραιώνουν τις υποθέσεις τους. Κάτι που σίγουρα οφείλει να είναι σημαντικότερο από το να 
εκμεταλλεύονται τον διαθέσιμο χώρο οι θαμώνες των καταστημάτων, οι οποίοι από- λαμβάνουν 
τον καφέ τους. 
Παρακαλώ για τις όσο το δυνατόν αμεσότερες ενέργειες σας καθώς ο δημότης και δη ΑΜΕΑ, 
έχει το νόμιμο αλλά και ηθικό δικαίωμα της διευκόλυνσης, ενώ δεν μπορεί και δεν πρέπει, 
ούτε να παίζει ρόλο αστυνόμευσης και να ειδοποιεί την Αστυνομία για τους παραβάτες, ούτε 
βέβαια να αναγκάζεται, προκειμένου να εξυπηρετηθεί, να συντελεί στο τεράστιο, διαχρονικό 
πρόβλημα της, ούτως ή άλλως, απαράδεκτης κατάστασης που επικρατεί στην Πλατεία, 
εξαιτίας της άναρχης στάθμευσης, με την παράλληλη "υποχρέωση" παροχής εξηγήσεων 
στους εκάστοτε "ενδιαφερόμενους". 
 
  
 Στην συνέχεια οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται επί του θέματος ως ακολούθως: 
 Ανδρέου Γεώργιος:  Είναι όντως μια ανάγκη για την εξυπηρέτηση των ατόμων με ειδικές 
ανάγκες η αναζήτηση θέσεων στάθμευσης. Θα πρέπει κατά την γνώμη μου η τεχνική μας 
υπηρεσία να αναζητήσει τις ενδεικνυόμενες θέσεις που εξυπηρετούν τον σκοπό αυτό και 
συνεπώς σήμερα η απόφασή μας θα πρέπει να είναι προς την κατεύθυνση της διαπίστωσης της 
αναγκαιότητας και στην συνέχεια- έχοντας την πρόταση της τεχνικής υπηρεσίας- να 
καταλήξουμε σε συγκεκριμένη απόφαση. 
Μαυρίκος Νικόλαος: Στην θέση «Μαχαιράς» είχαμε προβλέψει θέση στάθμευσης ΑΜΕΑ για 
συγκεκριμένο πολίτη. Η πρότασή μου είναι να δημιουργήσουμε δεύτερη θέση για την 
στάθμευση ΑΜΕΑ στην θέση «Κοντύλι» σε συνέχεια υπάρχουσας. 
Κωστής Ιπποκράτης: Όντως δοθείσης της ευκαιρίας ανακινείται ένα σοβαρό θέμα το οποίο 
αφορά σε όλους τους οικισμούς του νησιού. Θα πρέπει να εξετάσουμε παράλληλα και θέσεις 
στάσης και όχι στάθμευσης και ιδιαίτερα στον χώρο της κεντρικής πλατείας. 
Παπαλημναίου Φρύνη: Θα πρέπει να λάβουμε υπόψη ότι η θέσεις στάθμευσης των ΑΜΕΑ είναι 
προς την κατεύθυνση της ακόλλητης πρόσβασής τους σε δημόσιους χώρους και υπηρεσίες.  Για 
παράδειγμα το Δημαρχείο, η Τράπεζα, το Ταχυδρομείο αλλά και τα καταστήματα της Σκύρου 
εδράζουν γύρω από την κεντρική πλατεία και κατά μήκος της Αγοράς. Συνεπώς θεωρώ ότι 
πρέπει να δημιουργηθεί χώρος στάθμευσης ΑΜΕΑ στην Πλατεία, αλλά μέχρι τότε με βρίσκει 
σύμφωνη η πρόταση του κ. Μαυρίκου για την δημιουργία δύο τέτοιων θέσεων στο «Κοντύλι» 
Μαλαματίνης Γεώργιος:   Τα ζητήματα αυτά θα τα επιλύσει μια κυκλοφοριακή μελέτη. Ωστόσο 
υπάρχουν κατά καιρούς κανονιστικές αποφάσεις του Δήμου που αφορούν σε κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις όπως π.χ σχετικά με την απαγόρευση διέλευσης δίκυκλων στον δρόμο της κεντρικής 
αγοράς, ώρες φορτοεκφόρτωσης κ.λ.π που όμως καταστρατηγούνται και δεν υπάρχει σχετικός 
έλεγχος και αστυνόμευση. 
Αγγελής Κων/νος: Προτείνω  να μισθώσει ο Δήμος έναν αδόμητο χώρο που υπάρχει στην 
περιοχή «Κοντύλι» για την χρήση του μόνον από οχήματα ΑΜΕΑ. 
 
Κατόπιν τούτων ο κ. Πρόεδρος καλεί τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν 
σχετικά Οι κ. κ. έχοντας υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση  

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
 Α/ Διαπιστώνουν την αναγκαιότητα της αναζήτησης και χωροθέτησης θέσεων στάσης και 

στάθμευσης για οχήματα ΑΜΕΑ τόσον στον κυρίως οικισμό όσο και στους υπόλοιπους οικισμούς  

του νησιού. Προς την κατεύθυνση αυτή το δημοτικό συμβούλιο θα επανέλθει  για την συζήτηση 

του θέματος μετά από σχετική πρόταση που θα συντάξει η τεχνική υπηρεσία του Δήμου 

Β/ Εγκρίνουν την διαμόρφωση δεύτερης θέσης στάθμευσης οχημάτων ΑΜΕΑ στην θέση 

«Κοντύλι» του οικισμού , σε συνέχεια της ήδη διαμορφωμένης.  
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     Η παρούσα απόφαση έλαβε α.α 58 / 2024 

 
Συντάχθηκε και υπογράφηκε το παρόν πρακτικό 

Ο Πρόεδρος                                                  Τα μέλη 
ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Πρόεδρος                                                          

 
Ανδρέου Γεώργιος                                                    
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